



封面  
下载封面新闻APP  
掌握更多资讯

## 中国、吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦三国元首 视频祝贺中吉乌铁路项目三国政府间协定签署

新华社北京6月6日电 6月6日，中国-吉尔吉斯斯坦-乌兹别克斯坦铁路项目三国政府间协定签字仪式在北京举行，国家主席习近平、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫视频祝贺协定签署。

习近平指出，中吉乌铁路是中国同中亚互联互通的战略性项目，是三国共建“一带一路”合作的标志性工程。三国政府间协定的签署，将为中

吉乌铁路项目建设提供坚实的法律基础，标志着中吉乌铁路正由设想变为现实，向国际社会展现了三国携手合作、共同谋发展的坚定决心。中国愿同吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦两国一道，再接再厉，为启动项目建设作好各项准备，早日建成这条惠及三国和三国人民、助力地区经济社会发展的战略通道。

扎帕罗夫表示，中吉乌铁路是三

国共建“一带一路”的旗舰工程，建成后将成为亚洲到欧洲和波斯湾国家的新运输线，对促进沿线各国乃至整个地区互联互通、加强经贸往来意义重大。希望这条铁路早日建成运营，为推动地区共同发展、增进各国人民福祉提供新助力。

米尔济约耶夫表示，今天的签字仪式具有历史意义，是地区互联互通建设迈出的务实步伐。中吉乌铁路将

成为联通中国同中亚国家的最短陆上通道，还可打通南亚、中东国家大市场，有利于进一步扩大地区国家对华合作，深化国家间友好关系，符合各国长远利益。

中吉乌铁路起自新疆喀什，经吉尔吉斯斯坦进入乌兹别克斯坦境内，未来可向西亚、南亚延伸，建成后将极大促进三国互联互通，带动地区经济社会实现更快发展。

### 2024年全国高考开考

## 四川59.54万考生今日奔赴考场

◆ P03 要闻 ◆

### 2024全国“放鱼日”四川省增殖放流活动在南充举行 97万余尾鱼苗投放嘉陵江

“放鱼了！”6月6日上午，随着一条条鱼儿从放鱼滑道落入水中，2024全国“放鱼日”四川省增殖放流活动在南充市举行。97万余尾胭脂鱼、岩原鲤等鱼苗，被放流到嘉陵江中。

每年6月6日是全国“放鱼日”，今年是四川第十年举行大规模增殖放流活动。本次活动以“养护水生生物 建设美丽中国”为主题。现场增殖放流的97万余尾鱼苗中，包括国家二级保护动物胭脂鱼4.2万尾、岩原鲤16.9万尾。此外，还有区域性物种大鳍鱮6.7万尾、中华倒刺鲃26.7万尾、厚颌鲂15万尾、长吻鮠12.5万尾，以及省珍稀特有鱼类保护与利用中心增殖放流的长吻鮠原种亲本5000斤、鲢10万尾、鳙5万尾。

近年来，四川累计在长江流域重点水域监测到鱼类205种，占历史曾分布鱼类总数的84%。作为长江重要支流，嘉陵江有鱼类近150种。据川观新闻



6月6日，在宜宾市三江口长江公园，工作人员将放流的长江鲟搬运到增殖放流池。庄歌尔 摄

**增殖放流** 超18万尾珍稀鱼类在宜宾放流长江

相关报道详见P03

[ 万千气象看四川 ]

巴南高铁开通倒计时

## 老区人民的“高铁梦”即将照进现实

◆ P05 要闻 ◆